

中央力撐 海牙會議亞太辦港成立

香港文匯報訊(記者 張易)海牙國際私法會議(海牙會議)亞太區域辦事處昨在港成立,是繼阿根廷布宜諾斯艾利斯之後,海牙會議在荷蘭總部以外第二個區域辦事處。中國外交部副部長崔天凱代表中央政府在成立儀式上致辭,並與海牙會議秘書長范魯簽署東道國協議。崔天凱表示,隨着中國國際地位提升,香港對外交往空前活躍,國際影響力持續提高;中央政府將繼續全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針,維護國家主權、安全和發展利益,保持香港長期繁榮穩定。

亞太區首間辦事處

海牙會議1893年在荷蘭海牙設立,是研究和制訂國際私法條約的專門性政府間國際組織,涵蓋國際貿易、跨國民事糾紛,負責起草各種國際公約。海牙會議2008年提出在亞太區域設立辦事處,中國中央政府

府、香港特區經過4年共同努力,成功推動該組織於今年4月做出在香港設立辦事處決定。該辦事處是海牙會議的第二個區域辦事處,也是亞洲區內首間辦事處,主要工作包括推廣海牙國際私法會議公約、提供培訓和技術支持、促進海牙國際私法會議公約在亞太區域內落實等。

辦事處於昨日正式成立,專程來港的崔天凱代表了中央政府在成立儀式與海牙會議秘書長范魯簽署東道國協議,特區律政司司長袁國強則代表香港特區政府與范魯簽署行政安排備忘錄。特區行政長官梁振英出席並見證了簽署儀式。近百位各國駐港總領事、有關國際組織和學術團體代表參加成立儀式。

崔天凱:助亞洲民商事領域合作

崔天凱昨在辦事處成立儀式上致辭時表示,在香港設立海牙會議亞太區域辦事處,有利於亞洲區國家進

一步加強民商事領域合作,促進人員和經貿往來。

袁國強在致辭時表示,在香港設立海牙會議區域辦事處,不但為海牙會議的工作揭開新一頁,也標誌海牙會議對香港作為區域法律服務中心及作為海牙會議在區內推行工作和發揮影響力的跳板,投下重要信心的一票。

黃惠康:中央送港「小禮」

海牙會議秘書長范魯則表示,新辦事處將會成為推廣《海牙公約》的基地。《海牙公約》已證明可以適應各地區的需要,為全球社會提供連繫。

另外,外交部條法司司長黃惠康前日在香港城市大學出席講座時表示,海牙會議在港成立亞太區域辦事處,



袁國強在梁振英及崔天凱見證下,簽署行政安排備忘錄。 莫雪芝攝

是香港回歸15周年之際,中央政府送給香港的一份「小禮」,也是在中央政府鼎力支持,和特區政府多年努力下共同促成的結果,相信辦事處的設立,可以在中國在國際私法建設領域發揮更大的作用,並有利香港打造以國際航運、貿易、金融為中心的國際都市。

港鐵新優惠 第二程九折

除夕起代「搭十送一」 享回饋乘客料更多

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)港鐵的「搭十送一」優惠將於月底完結,將推出「即日第二程九折」新優惠取代。由本月31日起,乘客在同一日內,使用八達通乘搭同一種港鐵交通工具,第二程車費可享9折優惠,優惠期至明年6月30日。港鐵市務及策劃總經理蘇仲達表示,新優惠覆蓋群組更廣,經常或間中乘搭港鐵的乘客都可受惠。但立法會議員王國興認為,港鐵應詳細向公眾交代,相關優惠所涉及的回饋金額,是否有「賺到盡」。

港鐵除夕日起推出新乘搭優惠。乘客在本月31日至明年6月30日的任何日子,使用同一張八達通,在同日內乘搭任何港鐵同一款交通工具,包括港鐵線、輕鐵及港鐵巴士,每兩程中第二程車費都會有九折優惠,折扣不包括東鐵線的頭等額外費、機場快線及港鐵接駁巴士。新優惠與現有優惠同時進行,乘客若果中間轉搭其他交通工具,優惠不會受影響。

第三程計回原價

蘇仲達表示,折扣額以角為單位,若折扣額的零頭為仙,港鐵會將折扣額自動調高至下一個一角單位。他舉例說,若乘客第一程乘搭港鐵由中環至旺角,

八達通車費共10.5元,該乘客即日同樣乘搭港鐵,由旺角東至上水,該第二程車費有九折優惠,即由原本8.9元,減至現時8元。他強調,每兩程才有優惠,即第三程會計回原價,第四程會再有九折。

30分鐘內尖轉車算兩程

另外,乘客於30分鐘內經尖沙咀和尖東站轉車,亦可算作兩程。若使用西鐵線、輕鐵或港鐵巴士為第二段的接駁車程,或會因該程已有車費扣減而不視為合資格車程,不能享受優惠。蘇仲達建議,在新界西北區內往來的車程,盡量使用相同交通工具,以享更多優惠。



港鐵「搭十送一」優惠將於月底完結,將推出「即日第二程九折」新優惠取而代之。 香港文匯報記者陳錦燕攝

被問及新優惠與「搭十送一」相比,是否優惠折扣較少。蘇仲達指,兩次優惠的受惠群組不同,不可作比較。「乘客無論是經常乘搭港鐵,間中乘搭港鐵也受惠,所以優惠是受惠了一些不同乘客,乘車習慣或模式,乘客的組群。」至於受惠人數,蘇仲達表示,因優惠期未完結,港鐵並沒有估計詳細的受惠人數。

王國興:應公布回饋金額比較利潤

王國興認為,新優惠能惠及上班族及學生,以及避免市民忘記換領的可能性。他又說,港鐵全年賺取6億7千元,應向外詳細公布,相關優惠對市民的回饋金額,方便大眾對其業績利潤作比較。

科大殺泥淨水奪5國際大獎

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)城市所產生的污水量龐大,在處理污水過程中將會消耗能源,造成污染。本土研發、全球首創的「殺泥技術」與「三水系統」,能減少污泥量,達致淨化節能的目標。兩項技術在今年內勇奪5大國際獎項。負責研究的香港科技大學土木及環境工程學系教授陳光浩表示,兩大技術組成創新的城市整體水管理系統,可成為沿海城市未來排污節能的新趨勢。明年初,沙田污水處理廠將進行為期兩年的「殺泥技術」大型測試,以減低污水處理中所產生的污泥。

「殺泥技術」減九成污泥

香港為全球唯一大量利用「海水沖廁」的地區,「海水沖廁」雖可節約用水,但在污水處理過程中卻會產生不少污泥。科技大學研發「殺泥技術」污水處理法(SANI Process),

以「硫酸鹽還原菌」消化污水中的污染物,此方法不但減少逾90%污泥量,又能減低處理污水時所消耗的能源及溫室氣體排放,更可把處理污水的費用及佔用空間減半。

率領研究團隊的陳光浩指出,項目總投資逾245萬元,團隊於2004年開始研究,2007年於渠務署的東涌污水泵房測試3年,明年初將於沙田污水處理廠進行為期兩年的大型測試。

「三水系統」省淡水過半

另外,科大與香港機場合作研發的「三水系統」,是結合食水、海水沖廁及中央空調冷卻用水等,以循環再用的供水系統。直接將海水資源有效地加以利用,節約52%的淡水資源,達致環保效能。科大土木及環境工程學系研究員徐浩光指,系統適用於沿海的大規模地區,投資回報快,於10年內可回本,相信會推動沿海城市水循環及可持續發展。



「殺泥技術」能減少90%污泥量,達致淨化節能的目標。左為科大教授陳光浩,右為研究員徐浩光。 陳錦燕攝

亞洲遊戲展增3D區吸客

香港文匯報訊(記者 王維寶)對全港機迷來說,一年一度的亞洲遊戲展(AGS)是掃貨良機。今年AGS將於12月21日至24日在會展舉行,展區佔地15,000平方呎,提供88款遊戲試玩,其中22款是尚未推出的遊戲。今年一連四日活動預計有47萬人次入場,突破去年逾45萬人次,活動中推出多款獨家限量優惠。另外,主辦單位將聘150個時薪44元的短期職位,負責保安及銷售。

試玩88遊戲 22新遊戲可預訂

今年AGS分為10個展區,除了以往的不同類型的展區外,更新增「3D私人影院遊戲區」,機迷只要戴上3D頭戴式顯示器,坐上按摩椅便可享受絕對私人的打機樂趣。現場提供88款遊戲試玩,其中22款是尚未推出的遊戲,供機迷試玩,亦可以現場預訂。

對於現時物價高漲, Sony Computer Entertainment Hong Kong Limited總經理項明生不擔心機迷會減少消費,亦預計今年入場人次會超過去年逾45萬人次,達47萬。他又指,為了回饋機迷,推出多項優惠,其中「PSN超級同捆包」包含5款熱賣PSN遊戲,由原價581元減至99元出售。

遊戲開發人分享 冀年輕人入行

除了試玩新遊戲外,今年亦請來稻船敏二及鯉沼久史等知名遊戲製作人,分享開發遊戲的經驗。另於20日舉行的高峰論壇請來日本和新加坡的遊戲開發人員來港交流,項明生表示香港在遊戲開發的行業落後於亞洲其他地區,希望今次通過不同主題的論壇,培訓本地遊戲開發人才,同時吸引更多年輕人投入遊戲開發行業,配合政府提倡的創意工業發展。

國泰稱討論「門常開」 工會:不設限才「進門」

香港文匯報訊(記者 劉雅勤)國泰勞資雙方就加薪問題的談判仍未有進展,國泰昨召開記者會,稱多日來從各個途徑邀請勞方再磋商待遇等問題,仍未獲回應。對於會否取消要求國泰空中服務員工會撤銷罷工威脅作為恢復談判的先決條件,及公司會否考慮取消「攞命更」等問題,國泰常務總裁朱國樑沒直接回應,只表示「討論之門常開」。

國泰空中服務員工會主席黎玉嫻表示,歡迎資方願將談判大門常開,又強調工會的談判大門同樣是門常開,但要求資方須在無任何前設條件下才可重開談判。工會重申,要求資方撤回要求員工通宵上班,及削減外站津貼等安排,若資方未給予滿意答覆,將如期不遲於21日發動工業行動,望乘客體諒。

朱國樑強調已有應變計劃以確保旅客在旅遊旺季的服務質素及航班,同時亦期望工會以港人的利益為考慮,懸崖勒馬。對於有員工不滿扣減外站停留津貼,朱國樑則反駁,外站停留日數涉及複雜問題,公司過去一年的津貼金額開支已大大提高9.6%。

學者籲政府支援27.5萬貧童

香港文匯報訊(記者 文森)扶貧委員會正研究為本港訂立貧窮指標,有研究發現,目前本港大約26%、約27.5萬名兒童,生活在住戶入息中位數的一半,即貧窮線以下,當中在葵青,元朗,觀塘和深水埗等地區,貧窮兒童比例較高。負責該項研究的學者建議,政府應為這類家庭提供全方位支援,減低貧窮對兒童所造成的負面影響。

葵青元朗觀塘等重災

教育學院亞洲及政策研究學系副主任周基利教授,根據政府統計處提供的2011年人口普查數據分析,發現全港約有26.2%的兒童活在貧窮線(即住戶入息中位數一半)以下,推算全港貧窮兒童約有27.5萬名。研究發現,貧窮兒童在葵青、元朗、觀塘、深水

埗、黃大仙、北區、屯門及離島等區份出現的比例,亦較全港貧窮兒童比例為高。周基利認為,數據反映本港的兒童貧窮問題主要集中在資源較為匱乏的弱勢家庭,情況值得關注。

他建議政府檢討申請綜援需要居港滿7年的規定,認為能協助新來港人士到港初期,適應香港生活,他引述外國研究顯示,新來港人士一般只會在初期領取生活津貼,適應後就會自力更生。

籲定時間表減童貧

他又呼籲政府的扶貧委員會,應制定長遠消滅兒童貧窮的時間表及目標,不應只着重制定貧窮線,應該著重貧窮兒童能夠獲得與其他人相等的就學等機會。

有關臨時規劃許可的續期申請的通知

現特通知柴灣山翠苑及沙田美城苑各業主/擁有人,香港房屋委員會計劃根據城市規劃條例第16條,申請臨時規劃許可的續期,將山翠苑內空置之車位(包括私家車車位和電單車車位)及美城苑內空置之車位(包括私家車車位、輕型貨車車位及電單車車位)租予不居於苑內的居民或公眾人士。



香港房屋委員會

二零一二年十二月十四日

《香港文匯報》資料中心

圖文資料使用授權服務

詳情請詢

電話:(852) 2873-8960 趙先生洽
傳真:(852) 2873-8093
電郵: jkk@wenweipo.com

今日香港天氣預測 2012年12月14日 星期五 部分時間有陽光 氣溫: 18°C-22°C 濕度: 75%-90% 潮漲: 10:20(1.6m) 20:50(2.7m) 潮退: 03:12(0.4m) 14:14(1.2m) 日出: 06:54 日落: 17:41	未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000	空氣污染指數 一般監測站# 污染指數: 30-60 空氣指數: 中等至偏高 路邊監測站* 污染指數: 60-80 空氣指數: 偏高	中國各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 北京 -3°C 2°C 有雪 長春 -18°C -9°C 多雲 長沙 9°C 13°C 有雨 成都 7°C 13°C 多雲 重慶 10°C 13°C 密雲	世界各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 曼谷 25°C 34°C 多雲 河內 17°C 21°C 有雨 雅加達 25°C 30°C 雷暴 吉隆坡 24°C 32°C 雷暴	香港各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 福州 13°C 22°C 多雲 廣州 15°C 23°C 多雲 貴陽 10°C 19°C 多雲 海口 20°C 27°C 多雲 杭州 10°C 15°C 有雨 濟南 -1°C 5°C 有雨 重慶 10°C 13°C 密雲	國際各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 倫敦 1°C 2°C 多雲 馬德里 1°C 10°C 有雨 莫斯科 -1°C -9°C 有雨 巴黎 -2°C 7°C 有雪 羅馬 5°C 14°C 有雨 東京 1°C 9°C 有雨 紐約 -2°C 9°C 天晴	香港各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 上海 8°C 17°C 有雨 香港 -1°C -2°C 有雪 石家莊 -3°C 1°C 密雲 台北 17°C 25°C 多雲 天津 -6°C 3°C 多雲 太原 -2°C 2°C 有雪	國際各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 倫敦 1°C 2°C 多雲 馬德里 1°C 10°C 有雨 莫斯科 -1°C -9°C 有雨 巴黎 -2°C 7°C 有雪 羅馬 5°C 14°C 有雨 東京 1°C 9°C 有雨 紐約 -2°C 9°C 天晴
---	---	--	---	--	--	---	---	---